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Ekonomické zhodnoceni dnesniho rozvozu lahvového piva

ANTONIN HLINSTAK, Slovacké pivovary, n. p., pivovar Vsetin

Je vieobecng zndmo, Ze obalovy material v potravi-
naiskych zavodech védZze veiké hospodédiskeé prostiedky.
Proto ma byt snahou kaZdého zavedu s timto materidlem
co nejlépe hospodafit.

V pivovarském pramyslu se spotfebuje znaéné mnoz-
stvi dfeva na bedny k rozvozu lahvového piva. Predlo-
Jena uvaha ma za ukol ukdzat, jak je mozno dosahnout
stejného, a dokonce lep3iho efektu pfi rozvozu lahvo-
vého piva, avSak s men3i spotfebou pivnich beden.

K rozvozu lahvového piva pouZiva vétSina naSich pi-
vovarii typizovanijch drevéngch beden iypu ,A“ na 20
kusti pullitrovych lahvi a beden typu ,B“ ma 25 kusl
0,5 1 lahvi.

VEtsina zavodl tradién® pouZiva ncrmalizovanych be-
den typu ,A“ s lepenkovou mfiizkou, urgenych pro 20
lahvi.

Rozvoz piva v téchto bedndch ma pfi svych v§hodach
také velké nevyhody. Hlavni nevyhodou je, Ze beden
neni plné vyuZito, €imZ se rozvoz zbytetné zdraZuje.
Stati v3ak dokonale vyuZit jejich kapacity, aby se do-
sahlo podstatnych tspor. Tyto bedny se totiZ daji také
velmi snadno plnit po 25 lahvich za predpokladu, Ze
se nepouZije délici mfizky.

Jako nazorny priklad byl vybrdn jeden ze zavodd
Slovackych pivovardi, n. p., a to zavod 01 JaroSov s rol-
nim vystavem 98 000 hl lahvového piva, ktere vystavuje
v 0,5 1 lahvich po 20 kusech v jedné bedng typu ,A"

Pii dosavadnim zpfisobu rozvozu piva
bude zapotfebi rotné naplnit a odvezt
takZze pti obratkovosti beden 40krat do
roka musi mit zdvod k disposici nejméneé

24 500 beden .
Kdyby viak zdvod plnil tyto bedny po 25
lahvich, bylo by zapotiebi ro&n& naplnit
a rozvézt jenom
takZe pii stejné obratkovosti beden by
statilo, aby zavod mé&l k disposici jenom
19 600 beden.

Pondvad# se takto uspoFi 4900 beden, znamena to sni-
7eni stavu beden- o 209%, coZ predstavuje hodnotu
68 00 K&s a krom@ toho je¥td hodnotu dfeva jako ne-
dostatkové suroviny.

Dal3i tispora se nam dale promitne ve skutecnosti, Ze
tschto 4900 kusii beden (obali) nemusime zbytefné
plnit, rozvdZet a skladovat.

P¥i vlastnim rozvezu lahvového piva vzniknou dalsi
Gspory, které se daji snadno vypotitat.

Ridici a zavoznici jsou odmé&fovani tkolovou sazbou
za 1 hl rozvezeného piva. Rozvezou-li tedy 10 hl lah-
vového piva dosavadnim zpiisobem, musi rozvézt 10 be-
den, aviak maji za to ‘'stejnou sazbu, jako kdyZ toto

980 000 beden,

784 000 beden,

663. 4 + 656:38

mno#stvi piva stadi jenom 8 bedsn. Musi tedy pfi do-
savadnim zplsobu naloZit, rozvézt a sloZit o 2 bedny
(obaly) vice na kaZzdy hl piva.

Vypodet uspor se jevi takto:

PP rotnim vystavu 98 00U hl lahvoveho
piva bude tfeba naplnit a rozvézt podle
starého zptisobu plnéni beden

Bude-li v3ak zdvod tyto bedny plnit po
25 lahvich, bude k tomu zapotfebi jenom 784 000 beden,
tak¥e se na rozvozu uspoii rocné 196 000 beden.

Nyni je tfeba si uvédomit, Ze plna 0,5 1 ldhev piva
va#l 1 kg a prazdnd bedna 5 kg, takZe naplné&na bedna
s 25 lahvemi piva vaZi celkem 30 kg. Potom 196 000
beden po 5 kg znamend 9800 g celkové hmoty obalt
a protoZe plnd bedna vaZi 30 kg, predstavuji tyto nad-
byteéné obaly 980000 : 30 = 32 667 plnych beden po
25 lahvich, které by bylo moZno rozvézt navic misto
difeva na bednickach.

Z propoétu tedy vyplyvd, Ze kdybychom typizované
bedny typu ,A plnili po 25 lahvich, rozvezli bychom
roénd navic 32667 . 25 . 0,5 = 408 500 1,

Cili 4085 hl lahvového piva.

Jestlize zavod potfFebuje na rozvezeni 1 hl piva ujet
1,96 km, pak rofnd& uspofi 1,96 km . 4085 = 8006 km, tj.
roéni tispora na pohonnych hmotach, odpisech, ndrzbé
vozii apod. &ini 5280,— Kcés.

Na lepenkovych mifzkach, které pii starém zpiisobu
rozvozu je nutno alespoii jednou v roce vymenit, kdezZto
pii novém zpfsobu odpadaji, se uspofi pfi ceng Kés 1,60
za kus 1,60 . 24 500 = 39 200 K&s.

Dal%i nevyé&islitelna tspora je dédna sniZenim naroki
na velikost skladovacich prostord pro prazdné a plné
bedny. P¥i dne3ni zvy3ené poptavce po lahvovém pivu
nemaji tyto skladovaci prostory dostatefnou kapacitu
nejen u dodavatelskych zavodi, ale ani u odbérateld,
takZe bedny je nutno skledovat fasto ve vice neZ sedmi
vrstvach na sobé.

Tim, #e se bedny budou plnit po 25 lahvich, sniZi se
v zavodd skladovaci prostory o objem 4900 beden, coZ
predstavuje rozmérné skladisté.

980 000 beden.

Celkova roni uspora na bedndch, na dopravé a po-
mocném materidlu, ktera ¢€ini Kés 113 080, predstavuje
sniZzeni vlastnich nakladii na 1 hl vystaveného piva
0 1,15 Ké&s. Pfi celostdtnim miliénovém vystavu lahvo-
vého piva jedna se tedy o hodnoty vyjddfené miliono-
vymi Eastkami.

Do3lo do redakce 4. 1. 1960.

POZNAMKA LEKTORA: Do typizované bedny ,A" vniti-
rich rozmérii 405.315 mm, nelze po vyjmuti lepenkové
vloZky umistit 25 lahvi na stcjato; p&t lahvi by muselo

pivo rozvezou novym zpiisobem, pfi kterem pro stejné

3KOHOMMYECKASlL OLIEHKA

CYUIECTBYHIIUX METOOOB
JNOCTABKHM TIMBA B BYTBHIJIKAX

B crathe MOKA3BIBAKTCH Ha TMPAKTH-
YyecKOM [pHMepe BbITOJb BhITEKAIOLLHE
W3 TpHMEeHeHHs IJaA JIOCTaBKH NHBA
B OYyTHUIKAX THNH3HPOB2HHEIX SIIHKOB
Kaacca »A« ga 25 T, OyTHIJIOK B3aMeH
CYUIeCTBYHOIIMX SIIKOB HA 20 GYTHLIOK.
Buespeane simHkos »A« oTpamaercd
3HAUHTEJABHOH SKOHOMHel BCJAEACTBHH
CHHXKEHHSI YHCJa UHPKYJIHPYIOUIHX SILH-
KOB, yMEeHbIIEHHS pacxola TONJIHBA
napkoM  aBTOMOOHJeH,  COKpaulenHs
pacxoia NOJCOOHBIX MaTepuaJos HTI.
Bce 370 BMeCTe JaeT 3KOHOMMIO H3Zep-
JKeK B lepecyeTe HA OTTPYMEHHOe KO-
JHYECTBO NHBA. YKa3aHHOe Mepornpls-
THe  CYUIECTBEHHO YJayullaer IpoOi3BoO-
JNHTENLHOCTL JAOCTABKH.

OKONOMISCHE AUSWERTUNG DES
HEUTIGEN
FLASCHENBIERVERTRIEBES

Auf einem Beispiel aus der Praxis
werden die Vorteile des Vertriebes
von Flaschenbier in typisierten Fla-
schenkiisten von dem Typ ,A“ vor-
gefiihrt, welche 25 Flaschen {fassen,
anstatt der bisherigen Verpackung a
20 Flaschen. Betrachtliche Einsparun-
gen diirch Kastenzahlverminderung,
niedrigeren Verbrauch von Brennstoff
und Hilfsmaterial werden erzielt, was
sich auch in der Senkung der Kosten
auf 1 hl Ausstossbier auswirkt; auch
die Produktivitdt des Vertriebes steigt
an.

byt vloZeno hrdlem dolil.

G. Klazar

ECONOMICAL EVALUATION OF BEER
DELIVERY SYSTEMS

Taking an example from our brew-
ing industry the author shows sub-
stantial advantages of the standardiz-
ed ,A“ boxes with 25 cells over con-
ventional boxes accomodating 20 beer
bottles. Bigger boxes bring remark-
able savings, since the number of .
boxes in circulation can be substan-
tially reduced, fuel consumption of
delivery lorries is lower, smaller
quantities of auxiliary materials are
necessary etc. The final result is a
reduction of costs, accompanied by
improved efficiency of delivery sche-
me.



